
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ERASMUS+ 2023

ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ     
Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του/της φοιτητή/τριας που μετακινείται στο εξωτερικό για Πρακτική 
Άσκηση Erasmus+ θεωρείται ως συμβολή στο συνολικό κόστος της κινητικότητας και καθορίζεται ανάλογα 
με τη χώρα προορισμού ως εξής:

➢ Φοιτητές/τριες και προσφάτως αποφοιτήσαντες με λιγότερες ευκαιρίες που υλοποιούν πρακτική 
άσκηση, λαμβάνουν μια συμπληρωματική ενίσχυση πέραν της επιχορήγησης της Ε.Ε., για την 
κάλυψη των ατομικών δαπανών στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, ύψους 250 
ευρώ/μήνα. 

➢ Φοιτητές/τριες και προσφάτως αποφοιτήσαντες που δεν λαμβάνουν επιχορήγηση για την κάλυψη 
δαπανών ταξιδίου, μπορούν να επιλέξουν πράσινη μετακίνηση*. Στην περίπτωση αυτή, θα λάβουν
επιπλέον μια εφάπαξ συνεισφορά ύψους 50 ευρώ ως συμπληρωματική ενίσχυση και έως 4 ημέρες
πρόσθετη επιχορήγηση ατομικής υποστήριξης, για την κάλυψη των ημερών ταξιδίου μετ’ 
επιστροφής. (*Μετακίνηση με μειωμένο αποτύπωμα άνθρακα ή εν γένει περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα όπως π.χ. λεωφορείο, τρένο ή συνεπιβατισμό (carpooling).)

ΒΡΑΧΥΧΡΟΝΙΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΑΤΟΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ (Για κάθε Κράτος Μέλος της Ε.Ε. και Τρίτη Χώρα συνδεδεμένη 
με το πρόγραμμα ή Τρίτη Χώρα μη συνδεδεμένη με το πρόγραμμα).

Διάρκεια Κινητικότητας με 
Φυσική Παρουσία

Ποσό Επιχορήγησης Ομάδες με Λιγότερες Ευκαιρίες

Έως την 14η ημέρα 79 ευρώ την ημέρα
+100 ευρώ για ολόκληρη την 
περίοδο της κινητικότητας

Από την 15η έως την 30η 
ημέρα

56 ευρώ την ημέρα 
+150 ευρώ για ολόκληρη την 
περίοδο της κινητικότητας



Οι φοιτητές/τριες και προσφάτως απόφοιτοι που προέρχονται από ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες και 
συμμετέχουν σε βραχυχρόνιες κινητικότητες, λαμβάνουν χρηματοδότηση για την κάλυψη δαπανών 
ταξιδίου που υπολογίζεται βάσει χιλιομετρικής απόστασης ανάμεσα στον τόπο προέλευσης του 
μετακινούμενου και στον τόπο διεξαγωγής της δραστηριότητας, και σε αυτό ισχύουν οι τιμές ανά ζώνη 
χιλιομέτρων, σύμφωνα με τον ακόλουθο πίνακα: 

Οι φοιτητές/τριες και προσφάτως αποφοιτήσαντες που θα επιλέξουν πράσινη μετακίνηση (Green Travel), 
θα λάβουν έως 4 ημέρες πρόσθετη επιχορήγηση ατομικής υποστήριξης, για την κάλυψη των ημερών 
ταξιδίου μετ’ επιστροφής.


